

1910 május 18-án adtattam
szalmány

Debrecen 1910.

XIV. évf. 111.

Szerda, május 18.

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

A helyzetéről.

A két ünnepnap a korteskedés volt. De inkább a csendesé, mint a zajosé. Inkább a jelöltéké, mint a korteseké. Tisza István ünnepelt: nem beszélt. De már Justh nem ünnepelt, Justh beszélt. Mezőtúron a Kossuth-párti Tóth János vehemensül támadta gróf Zichy János kultuszminisztert.

Hanem azért az is történt, a mitől a kultuszminiszter pécsi programbeszédében a sajtót óvta. Közvéleményfabrikálás történt a sajtóban. A fabrikáns ezuttal egy kegyelmes hirlapíró. A miniszterelnök ur életnagyságban. Ő excellenciája egyszerre több lapban is közli szerény nézeteit a választási esélyekről, az ő küldetésének sikeréről, a megválasztandó parlament munkaprogramjáról, a delegációkról, az obstrukcióról, a nemzetiségiakkal folytatott tárgyalásairól, csak a választási reformról és pártjának jellegéről nem beszélt. Hogy ezzel hamarosan végezzünk:

erősen hangsúlyozta, hogy az országot csak szabadelvű politika viszi előbbre. Ha ezzel azt akarta mondani a miniszterelnök ur, hogy a nemzeti munkapárt tulajdonképpen szabadelvű párt és hogy ő, Khuen, a 67 megerősítése alatt a régi, hirhadt szabadelvű szellemnek a kormányzati és állami életbe való behurcolását érti, akkor megehezítette a munkapárt helyzetét.

Amit a választási reformról mondott a kormányelnök, abban új momentum csak az, hogy a kormány a titkos szavazást ellenzi, a szavazati jog megadásában pedig a legszélső határig megy, addig a korlátig, amelyen túl az „általános” szavazati jog már veszélyeztetné a magyar állam nemzeti jellegét. Amint látni tetszik: játék a szavakkal és játék a lényeggel. Hogy Tisza Istvánnal és hiveivel hogyan fogja elismertetni a választási reform körül fennforgó lényeges differenciáit, arról épp olyan bölösen halgatott Khuen, mint a kerületek új beosztásáról és a hivatalos közegek választási vissza-

éléseinek megtorlásáról. Végül a képviselőház munkarendjéről is nyilatkozik Khuen. A kormány — ugymond — nem tervez hosszú nyári ülészakot. Ellenkezőleg. Az új Ház alakulása és a felirati vita után csak az indemnitást és az ujonomegajánlást kéri tőle a kormány. Aztán jönne a nyári szünet és csak ősszel tárgyalná a Ház az ideai állami költségvetést, az annexiót és járulékait és a kereskedelmi szerződéseket. A delegációk is csak ősszel üléseznének.

Az e napokban Budapesten tartandó közös miniszteri tanácskozásokat később folytatják. A házszabályrevízióra a kormány ez idő szerint nem gondol, ellenben számít arra, hogy a Justh-párt esetleges obstrukciós-kísérlete esetén a józan és mérsékelt ellenzéki pártok segédkezni fognak az ilyen merénylet meghüsitésében. Ez a kívánsága is indirekte bizonyítja, hogy Khuen maga sem hisz egy olyan munkapárti többségben, amely egymaga képes lenne leküzdeni egy obstrukciót.

Nyakkendő ujdonságok Feketénél.

Juon!

Írta: Láposy Hegedűs Sarolta.

A borgoi havasok égbenyűlő sziklájának tetején volt az isztina az ugynevezett kecskenyáj őriző tanyája. Juon a kecske pásztor, a havasok királya, a retteget félelmetes oláh móc, aki nem ismert magánál hatalmasabb urat a borgoi havasok környékén, aki nem kegyelmezett meg senkinek sem, ha ellene vétettek. Árvaságba nőtt fel, mindig a kecske őrzés volt a foglalkozása, nem is ismerte ő a külvilág egyéb mozzanatait, nem érdekelte őt az emberiség látása, ő csak két fellebbvalót ismert el urának, az Istent és a gazdáját, akit nagyrítván látott egy esztendőbe egyszer, amikor lekocogott a hatalmas szikla havasokról, hogy beszámoljon a val, hogy és mint van a kecskék száma. Szép, hatalmas, félelmetes fekete fiú volt, a természet ölen nőtt fel. Termete olyan volt, mint a fenyőszál, szeme és haja szénfekete, szinte kébbe játszott, szép lehetett ez a fiú vadságába, akármelyik fővárosi nő is rajta felejtette volna a szemét. Így írta le a móc fiatal korát.

Ha úgy néha egy évben egyszer elment beszámolni gazdájának hűséges szolgálatáról, be-betevédt egy pillanatra az Isten házába s a havasok fia, aki még a villámló égtől sem rettent vissza, térdre borulva imádkozott, mint egy szelid apáca.

Ilyenkor elment egy kis szalmafedeles kunyhóba is, ahol az ő boldogságát őrizte, féltette egy öreg asszony, akit ő tartott fenn az egyetlen leányával együtt Anica, így hívták a leányt, még fiatal volt, de már Juon magának tartotta, szerette ez a vad legény ezt a szép kis havasi virágszálat s meg is ígérte, hogy elviszi a Pópához, aki összedajja őket és eljárnak majd a kalákát a lakodalmán s boldogok lesznek hármacskán, elég erős a Juon két izmos karja — dolgozik ő Anicáért és anyjáért! Szépen, ábrándosan előrajzolta, tervbe vette családi életét Juon, de végzeté, a balsorsa nem engedte ezt a szép álmot megvalósulni.

— Ma már Juon őszbevegyült öreg ember, meglátszik az élet sulya rajta, sirva mesélte el nekem ez a rettegett havasok királya a következő történetet:

— Mikor ott voltam a borgoi havasok tetején az isztinába, a kecske tanyán megláttam ezt a hatalmas tagbaszakadt öreg, összetört lelkű óriást. Így kérdeztem tőle oláh nyelven: Cse-fácse Bágye? Mit csinál bácsi? Kecskéket őrzök szép kisasszony, hangzott a válasz. Stie úngürestye? nű! volt a válasz reá, kérdeztem tőle tud-e magyarul, nem, volt a felelet, így aztán szóba ereszkedtem vele oláh nyelven és elmondta, hogy ő igen szeretett egyszer régen egy kis leányt, de a Domnule! az Isten — nem engedte hogy az övé legyen. Itt járt egyszer egy úr, verje meg az Isten, folytatta az öreg és két könnycsepp gördült végig ráncokkal barázdált arcán. Hegymászó volt, folytatta tovább, egy napon eljött ide, itt maradt sokáig és azután örökre, ekkor lemutatott kezével egy kis tisztásra a hol egy sirhant domborodott egy egyszerű fakereszttel.

Most ott van lent s többé nem jön vissza, elküldtem örökre elvitte a Drákú, az ördög, oda küldtem őtet a pokolba Anicával együtt. Megcsaltak... Egy napon mikor eltűnt a nap, elsötétedett a havas, cikáztak a villámok, két alak egymást átölelve suhant a

Halász Nándor óra, ékszer- és ezüstmű üzletében

Vásároljunk menyasszonyi és vőlegényi ékszereket Debreczen, Piac-utca, közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Lelkészmeghívás. A debreceni ref. felsőbb leányiskola vallás tanárát, néhai Kiss Albert lelkész hasonnevű fiát szép kitüntetés érte: az ároktói (Borsodvármegye) ref. egyház egyhangulag meghívta a megüresedett állásra. A meghívásról meleg hangu levélben értesítette az egyházmegye esperese a fiatal lelkészt, aki szeptemberben foglalja el állását.

Jegyzőkönyvhitelesítés. A szombaton tartott presbiteri gyűlés jegyzőkönyvét tegnap délelőtt hitelesítették.

Sakkverseny a debreceni felső kereskedelmi iskolában. A debreceni felső kereskedelmi iskola ifjúsági sakköre által, tagjainak buzdítására és haladásának kimutatására rendezett egyfordulós verseny nagy érdeklődés mellett folyt le s tegnap nyert befejezést. Az előmérkőzés befejezése után döntő mérkőzésre került a sor, amelynek eredménye a következő. Elsők lettek: Kulcsár Dezső közép-s A) és Kulcsár Kálmán alsó C) oszt. tanuló, második, illetőleg harmadik lett Markovits Ignác felső oszt. tan. A két első, játszavesztés nélkül, az általuk játszott játszmáknak 80 százalékát nyerték meg. A versenyt Margócsy Emil vezető tanár felügyelete mellett Markovits Ignác ifjúsági elnök rendezte.

Kőrösi Kálmán a Homokkertben.

A függetlenségi párt zászlóbontása.

Pünkösd első napján kettős ünnep volt a homokkerti választópolgárságnak. A harmadik választókerület független párti képviselőjelöltje, dr. Kőrösi Kálmán tartotta meg programmbeszédét. A nagyszámmal megjelent választópolgárság lelkesen tüntetett a szimpatikus képviselőjelölt mellett. A homokkerti választópolgárság pedig, kik mindig függetlenségi érzelműek voltak, rendületlenül sorakozik a Kőrösi Kálmán kezében lobogó nemzeti trikolor alá, a melyre szabadság, függetlenség van felírva.

Erről a mozgalomról, mely Debrecen

kis tanyába a zivatar elől menekülve — s mit gondol Domnusaré kisasszony, kik voltak, Marica és a hegymászó csókolták egymást szenvedélyesen.

Marica az a hűtlen a kiért én dolgoztam és a kiért én az Istent imádtam, megcsalt a val az urfival a ki elvette az ő eszt mert simább volt a tenyere mint az enyém, szebb volt a ruhája és fehérebb az arca, de fekete volt a lelke, most az enyém is az, mert gyilkos vagyok igen kisasszony az, de a Domnule az nem ver meg engemet, mert tudja hogy én szerettem Anicát és ő megtagadta a Domnulet mert megcsalt s akkor elfogott a féltékenységre és bosszu oda mentem megragadtam mind a kettőjüket és bedobtam oda ni! S lemutatott a régen begyepesedett sirra. S öreg két szeméből sűrűn hullottak a könnyek, ugye Domnusaré nem árulod el senkinek sem, hogy ezt neked elmondtam, Bizony kissé kellemetlenül éreztem magamat, hiszen egy vad móc, egy félelmetes haramiává vált ember állt előttem, észre is vette, hogy félek tőle, ne félj Domnusaré, én men bántlak tégedet, te jó vagy s megfogta kéréses pisz-

III-ik választókerületének képviselőválasztására döntő befolyással lesz, az alább következő részletes tudósítással számolunk be:

A homokkerti óvoda udvarán nagy számmal megjelent választópolgárság előtt Patay József, az ottani olvasó-egylet h. elnöke talpraesett beszéddel nyitotta meg a pártgyűlést. Beszédében utalt arra a veszedelemre, mely a munkapárt részéről fenyegeti az országot. Ez a párt egy és ugyanaz a régi szabadelvűpárttal. Minden igaz magyar embernek kötelessége ez ellen a modern tatárjárás ellen védekezni.

Utána dr. Kőrösi Kálmán mondta el nagyszabású programmbeszédét. A programmbeszéd kimagasló pontja volt a perszonál unió alapuló, gazdaságilag s politikailag független Magyarország megteremtése. Beszédében rátért arra, amit a munkapártiak ellene vádként hangoztatnak, hogy ő valamikor szabadelvűpárti volt. Nem tagadja, hogy igenis, volt idő, amikor azt hitte, hogy 67-es politikával is lehet Magyarországot boldoggá tenni. Ifjúkori ábrándja volt ez és keservesen csalatkozott benne. Büszkén vallja és tanukkal bizonyítja, hogy Debrecenben a volt szabadelvűpártnak ő adta meg a kegyelamdőfést a végfelosztásra. Híve az általános, egyenlő, titkos választójognak. Majd a vasutasokhoz szólott. Hivatkozott arra, hogy éveken keresztül állott összeköttetésben velök. Tudja, hogy nehéz helyzetben vannak, mert a hivatalos presszió rájuk nehezedik, hogy ne gyakorolhassák politikai jogukat meggyőződésük szerint. De ne féljenek, az igazságtalan zaklatástól megvédelmezik őket. A Homokkert lakosságának kijelentette, hogy nem ígér sem utat, sem templomot, mert ezeket megadni hatalmában nem áll, de nem most van legelőbb köztük, mert a hányzor szükség volt rá, mindig készséggel állott rendelkezésükre. (Lelkes éljenzés és taps.)

Dr. Tüdös János, Debrecen I-ső választókerületének képviselőjelöltje beszélt ezután. Két vezéresillaga van életének: Magyarország teljes függetlensége és szeretett szülővárosának, Debrecennek felvirágzása, előhaladása. Igéretet tett a független párt részéről, hogy arra fog törekedni, hogy a külsőségi városrészek fejlődjenek.

Jánosi Zoltán ref. lelkész betegesen jött ki a Homokkertbe. De kijött, hogy felemelje szavát a munkapárti tatárjárás ellen. Azt

kos kezével az én kezemet s megcsókolta, adtam neki egy pár piculát, (hatost) és elbucuszta tőle.

Ő egy havasi gyopár csokrot nyújtott át emlékül és én ahányszor erre a virágra nézek mindig eszembe jut Juon a ki gyilkolt és még sem bűnhődött, mert Maricát ott találták a hegyszakadéka, biztosan lezuhant a hogy a hegymásztól kalauzolta így gondolták az egyszerű oláh emberek. S Juon maga ásta meg a sírjokat és temette el azokat a kiket ő ölt meg!

Nagyon régen volt és én nekem nem volt már jogom elárulni azt a nagy bűnt a mit Juon elkövetett, azok akik elégtételt szerezhettek volna, azok már régen porladtak. Én csak annyit mondtam Juonnak, hogy imádkozzál Juon! Mert a Domnule nem felejt el semmit, neki nem volt fogalma arról, hogy van fenn egy felsőbb hatalom, a ki az ilyen mit számon tartja. Ő csak attól félt, hogy majd eljön a „Dráku“ érte, ez az oláh nép babonája!...

mondják, a papnak nem szabad politizálni. Kálvin János is pap volt, mégis ostorral verte ki Genf városából a libertinusokat. Majd maró gunynyal, szatirával ostromozta a munkapártot és annak két vezérét, gróf Tisza Istvánt és gróf Khuent. Jánosi a meggyőződés igazi erejével, olyan ötletességgel beszélt, hogy a tomboló lelkesedésnek vége alig volt.

Dr. Király Péter rámutatott Láng Lajosnak, a munkapárt jelöltjének arra a történelmi baklövésre, melyet programmbeszéde alkalmával követett el akkor, mikor párhuzamot vont és egyjelentőségűnek mondta az 1606-iki bécsi békekötést és az 1867-iki kiegyezést.

Dr. Király Péter kézzelfoghatóan bizonyította be a történelmi anakronizmusát a tudós egyetemi tanárnak, ki ha az egyetemen is úgy tanítja a történelmet, akkor nem helyesen tanítja a rossz politikus is.

Beszélt még P. Abrahám Dezső, Karcag város volt képviselője, ugyanott jelölt, ki eljött Debrecenbe lelkesedést meríteni. Dr. Révi Nándor igen hatásos beszédet mondott. Továbbá dr. Baosó Dezső, a debreceni függ. párt titkára és a homokkerti olvasó egylet elnöke, aki a munkapárt egy aknamunkájáról rántotta le a leplet. A választó polgárság lelkes hangulatban este 7 órakor a Kossuth nóta éneklésével oszlott széjjel.

Itt említjük meg, hogy az idő későre járván, a Vargakertbe nem juthatott el a képviselőjelölt, hogy az ottan levő választó polgárság előtt programmbeszédet mondjon. A jövő vasárnap, 22-én, délután megy a Vargakertbe.

VÁRMEGYE

Belefult a dézsába. Halálos szerencsétlenség történt tegnap Hajduböszörményben. Zabos Imre 5 hónapos kis gyermek ugyanis véletlenül beleesett egy vízzel telt dézsába és belefult. Az esetről telefonon értesítették a debreceni kir. ügyészséget, a mely felhívta a hajduböszörményi kir. járásbírósgót a helyszíni szemle megtartására, valamint annak a megállapítására, hogy a katasztróféért terhel-e valakit a felelősség?

Mikor lesz a választás Bőszörményben? A hajduböszörményi központi választmány ma délelőtt tart ülést Somossy Béla polgármester elnöke alatt. A képviselőválasztás határnapját fogják kitűzni. Előreláthatólag későbbi terminusra fogják kitűzni, mint Debrecen és Hajdúvármegye.

Riadalom Mártonfalván

Az üstökös miatt.

Mártonfalva község lakosságát alapos rettegésben tarthatja a híres és nevezetes Halley üstökös, amelyről azt jósolják, hogy farkával elsöpri a világot. Tegnap délután óriási zivatar vonult végig a falun, ami különösen így nyár elején gyakori dolog s máskor fel sem tűnik, most azonban a hiszékeny mártonfalvaiak azt gondolták, hogy itt a világ vége, az üstökös szakadó záporral és jégesővel elmossa a földet.

Magyar gyártmányú cserép-kályhák igen szép kivitelben és előnyös árak mellett kaphatók. A kályhák tisztítására felhívjuk b. figyelmüket, mert annak végzésére ez az időszak a legalkalmasabb.

Moskovits József uridivat terme

Piacz-utca 26. (Főtér mellett).

Jutányos, gyors és pontos kiszolgálás!

Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos **férfi szövetek**

mérték után már most megrendelhetők. Női kosztüm kabátokat csinosan elkészítenek. Szíves pártfogást kér tisztelettel **MOSKOVITS JÓZSEF** uriszabó, Piac 26.

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél
Debrecen, Piac-u. 7. sz. (Vecsey ház.)

Személyes ellenőrzés és így az elegáns tavaszöltönyök és felöltők

Az égiháboru szinte pánikserű s egészen komoly félelmet idézett elő az emberek között, akik szentül megvoltak győződve arról, hogy most következett el az annyiszor hangoztatott világhatasztrófa. A riadalom általános volt, mindenki az üstökösökről beszélt, természetesen nagyon is pesszimistikusan ítélve meg a helyzetet. A nép egy jó része nagy tömegbe verődött össze.

A felizgatott kedélyeket csak nagy nehezen sikerült a község előljáróságának és értelmiségének lecsillapítani és megnyugtani. Ime még el sem érkezett a kritikus május 19-ike s a Halley üstökös Mártonfalván már is galibát csinált.

MANDEL LIPÓT



Szandáljai

megerkeztek.

VÁROSHÁZA.

Lemondott aljegyző. Dr. Harsányi Miklós, szolgálatátelre a belvárosi rendőrkapitánysághoz beosztott tb. aljegyző állásáról lemondott s kilépett a város szolgálatából.

Elmaradt tanácsülés. A hétfői rendes tanácsülés elmaradt, mert a tanács három tagja Budapesten van, a villamos vasut engedélyezési tárgyalásán. A tanács holnap, csütörtökön tart ülést.

Vasutigazgatósági ülés. A hajdunánási h. é. vasut igazgatósága május 25-én, délelőtt 9 órakor tart ülést Kovács József polgármester elnöklése alatt.

Tisza István bevonulásának emléke. A nagy tüntetés alkalmával, melyet gróf Tisza István bevonulásakor rendeztek a szociálisták, az elfogott tüntetőket a rendőrség bérkocsin akarta a bűnügyi osztályra szállítani. A tömeg ekkor az egyik bérkocsit megtámadta és az ablakait beverte. A bérkocsi tulajdonosa, Major István 124 korona kárt szenvedett, amelyet a város kénytelen megtéríteni.

Nem építik föl a gépkocsiszint. A város engedélyt adott a posta és távirda igazgatóságnak, hogy a postai gépkocsik elhelyezésére a vasuti állomásnál szint és javító-műhelyt építhessen. A posta igazgatóság most értesítette a várost, hogy az építkezési engedélyt nem használja föl, mert a gépkocsikat bérelt színben fogja elhelyezni.

Nemzetközi orvosi kiállítás. A jövő évben az orvosok nemzetközi kiállítást és gyűlést tartanak Drezdában, amelyre meghívták Debrecen városát is.

Meghívás. A hazafias Julián egyesület, mely a horvátországi magyar iskolák felállításával és fenntartásával szerzett magának hervadhatatlan érdemeket, május 22-én tartja közgyűlését Budapesten, amelyre meghívta Debrecen városát is.

Az új honvéd-gyakorló tér. A város a honvédkaszárnya mögött, a Libakertben a honvédek házi gyakorló tere számára nagyobb területet sajátított ki. A 3. honvédezzred parancsnoksága, hogy ott a gyakorlatozáshoz szükséges akadályokat felépíthesse, 10.000 darab ócska téglát kért a várostól.

Fölvétel a városi nyugdíjintézetbe. Markovits Gyula városi ménesmester, aki már régóta van a város szolgálatában, folyamodott a tanácshoz, hogy vegye fel a városi nyugdíjintézetbe.

Agyonlőtte a haragosát.

Elítélt gyilkos.

Még bizonyára élénk emlékezetben van az a gyilkosság, a mely ez év január hó 14-ikén történt Hajdudorogon. Ezzel az ügygyel tegnap foglalkozott az esküdtbíró-ság, a mely a következőképpen alakult meg. A tárgyalást Tóth Aurél vezette; szavazó-bírák voltak: Nagy Kálmán és Ujfalussy József, jegyző Rézler Ervin, ügyész dr. Táby Mihály, védő dr. Király Péter.

Rendes esküdték lettek: Lada István, ifj. Bihari István, Harsányi István, Gábor Mihály, Kovács János, Szikszai Géza, Szabó Lajos, Nagy József, Szóke Ferenc, Balogh István, Domán Miksa, Piros József. Pótesküdt: Horváth József.

Az eset a következőképpen történt: Czékó György, 22 éves hajdudorogi legényre régóta haragudott Szücs János és több cimborája. Az egymással ellenséges viszonyban levő legények január 14-ikén a Frisch Lajos korezmájában véletlenül össetalálkoztak. Szücs János és társai szemrehányásokat tettek Czékó Györgynek s mindent elkövettek, hogy őt bosszantsák, sőt egy Lugossi György nevű legény tetteleg is inzultálta.

Czékó Györgyöt ez annyira kihozta a sodrából, hogy hirtelen elszaladt ifj. Szabados Mihály nevű szomszédjához, a titól egy fegyvert kért kölcsön. Ezzel visszafelé indult a korezmába. Utközben azonban szembe jött már vele Szücs János, Czékó ingerült állapotában ráfogta a puskát és agyonlőtte.

Vadlőtt tettét beismerte, a miért az esküdtbíró-ság 3 évi börtönbüntetést szabott ki reá.

A nyaralók réme.

Elfogott tolvaj suhanc.

Allandó réme volt a külsőségeknek, nyaralóknak Csóka Sándor 13 éves fia. Ez a jeles alak korát meghaladó vakmerőséggel követte el egymásután a rablásokat, fosztogatásokat, amiért a törvényszék legutóbb javítóintézetbe internálta.

Csóka Sándoron azonban, ugylátszik, nem fog semmi. Erre vall az a körülmény, hogy vasárnap, ünnep első napján, a Simonyi-ut 15. szám alatt levő villának a terraszáról egy felakasztott kabát zsebéből kilopta az 1210 koronát tartalmazó pénztárcát.

A tulajdonos, Erber Jenő, azonban szerencsére még jókor észrevette a dolgot,

a cselédség üldözőbe vette a tolvajt, akit hosszas hajszá után sikerült is elfogni.

A pénztárcát egy bokorban találták meg, ahova Csóka Sándor menekülés közben dobta. A nyakon csipett suhanc minden ereje megfeszítésével szabadulni igyekezett a hinárból, de hát ez nem sikerült neki. Csóka Sándort átadták a közeli rendőrnek, aki bekísérte a bűnügyi osztályhoz.

SZÍNHÁZ.

Tilos a csók. Vasárnapi színházi cikkünkben a Tilos a csók elirásból került a múlt szezon termékei közé a Falusi idill helyett. (Premier. Budapest, Magyar színház 1909. január 30. Debrecen, 1909. dec. 5.) Pásztor—Bródy—Vince operettjét ugyanis 1909. okt. 9-én mutatta be a budapesti Király színház s Zilahy már két hónap múltán 1909. dec. 19-én színrehozta. Részletkérdésekbe helyszüke miatt nem bocsátkozhatunk. Több érdeklődő kívánságára közöljük, hogy a Masamódnak 1910. február 25-én volt a premierje a budapesti Vig-színházban s szintén ott az Obsitosnak is 1910. március 16-án. A debreceni bemutatók előkészítésére tehát elég idő lett volna még. Zilahy mindkét darabot ígérte is, közben azonban a közgyűlés a pályázat ügyében az ő javára döntött s ez mindent megmagyaráz.

A Góth-pár fellépte. Vasárnap, ünnep első napján este, a Góth-pár lépett fel színházunkban Bernstein Tolvaj című színművében. Alakításuk most is tökéletesen harmonizáltak s különösen a második felvonás után, amelyet ketten játszanak végig, frappirozták a közönséget, amely sokszor a lámpák elé tapsolta a vendégeket. Lagardné szerepét Gazdy Aranka betegsége miatt, a városunkban tartózkodó Lukács Juliska vette át, aki igyekezett beleilleszkedni az ensemblébe. Fernandával Oláh Zoltán próbálkozott.

Hirtelen halál a Kossuth-u. templomban.

Szomorú Pünkösd.

Tragikus eset történt vasárnap, Pünkösd első napján, délután, a Kossuth-utcai református templomban. Egy öreg asszony prédikáció közben, ott az Isten házában, hirtelen meghalt.

Özvegy Faragó Györgyné született Óri Erzsébetnek hívják a szerencsétlenül járt nőt s a Csapó-utca 89. számú házában lakott, amelynek tulajdonosa volt. A 68 éves, öreg asszony vasárnap délután 3 órakor elment a Kossuth-utcai templomba s ott az első széksorokban foglalt helyet. A templom csaknem zsúfolásig tele volt s akkor különben is nagy volt a forróság.

Alighogy a pap felment a szószékbe s elmondta az imádságot, özv. Faragó Györgyné hirtelen rosszul lett. Rögtön elvesztette az eszméletét. Ez természetesen a hívek között nagy riadalmat okozott, úgy, hogy az isteniszteletet is félbe kellett hagyni.

Gerő Ernő férfiruha áruháza arról ismeretes, hogy

GERŐNÉL a férfiruhák a legelegánsabbak

GERŐNÉL a fiuruhák a legtartósabbak

GERŐNÉL a gyermekruhák a legizlésebbek

GERŐNÉL az árak olcsóbbak mint bárhol

Debreczen,
Piacz-u. 41.

Azonnal orvosért futottak. Mire azonban ez megérkezett, özv. Faragó Györgyné már meghalt. Agyszélhűtés érte, amely gyorsan végzett vele. Holttestét lakására szállították.

A debreceni vonatok késése. Földcsuszamlás Szolnoknál.

A Budapest felől jövő vonatok már napok óta késésekkel érkeznek Debrecenbe. Tegnap mutatkozott a legmaximálisabb eltérés a menetrendtől, amikor a déli gyorsvonat délután fél hat órakor robogott be a pályaudvarra a rendes déli 12 óra 6 perc helyett. Ezzel kapcsolatosan félelmes hírek terjedtek el a városban, amelyek a pár évvel ezelőtti történet hajdusoboszlói katasztrófához hasonló szerencsétlenségről beszéltek.

Ezek azonban a legnagyobb mértékben túlzottak voltak, sőt legkevésbé sem felelnek meg a valóságnak. A késés magyarázata ugyanis az, hogy Szolnok és Szajol állomások között a megáradt Tisza a vasúti töltést alámosta, minek következtében a sínpáron a közlekedés veszélyessé vált. A forgalmat tehát csak átszállással lehet lebonyolítani s ez okozta ezt a horribilis idővesztést. Azonban éjjel-nappal folyik a munka, hogy a zavart megszüntessék.

Karambolról tehát egyáltalán nincs szó sem, hanem csak közlekedési akadályról, amelyet azonban rövid idő alatt el fognak távolítani. Ez okozta különben azt is, hogy az esti 7 órás gyorsvonat sem érkezhett meg a rendes időben.

UJDONSÁGOK.

Rajvonalból a halálba.

Az öngyilkos katona.

Nemrég pár sorban megemlékeztek a lapok arról, hogy a debreceni 39. gyalogezred Bródban szolgáló zászlóaljánál öngyilkossá lett Ujvárosi Antal hajdunánási, 22 éves közlegény. Kurtán, katonai ridegséggel jelentette a távirat a legény szüleinek egyetlen fiók halálát. Most értesülünk az öngyilkosság körülményeiről, mikor a szerencsétlent már el is hantolták a messzi idegenben, a mostoha horvát földbe. A múlt év őszén rukkolt be a katonasághoz Ujvárosi Antal. Vitték nyomban a bródi várba.

Nem volt rossz dolga a katonaságnál, hiszen gazdag fiu volt és aki ösmeri a viszonyokat, tudhatja, hogy a pénz enyhíti a katonai szigort is és a gazdagnak elviselhetőbb a három esztendő is, mint a közlegénynek. De a vagyonos, szabad élethez

szokott, hajdunánási fiu nem tudott megszokni a katonaságnál; állandóan levert és buskomor volt.

Az öngyilkosságot pillanatnyi elkésztésében követte el. Az ezred éppen gyakorlatozott a Száva közelében. Hosszu rajvonalban nyomultak előre a képzelt ellenség elé.

Egyszerre csak kivált a sorból Ujvárosi Antal és futó lépésben rohant a Száva felé; a meredek partról még visszatétekintett, mintha bucsut intene a gyöngyéletnek, a következő pillanatban pedig a meredek partról teljes fegyverzettel belevetette magát a mély és sebes rohanású folyóba.

Rögtön mentésére siettek, de a víz csak egyszer vetette föl. Néhány bugyborék szállott fel még a vízből, mintha a szerencsétlen katona elsuhanó lelke volna. A víz színén pedig a kacskaringó örvény gyorsan vitte tova a 39. jelzésű katonasapkát, melyet kifogtak. Az öngyilkos katona holttestét nyolcad napra a harmadik határban vetette partra a gyilkos folyó; rajta volt a bajonet, hátán a bornyu, csak a puská maradt a Száva fenekén. Ez a kincstár vesztesége, mert embert kap elegend; az azott bornyu és a bajonet még jó lesz valami póttartalékosnak.

Az öngyilkost katonai pompával temették el. A temetésre megérkezett az apa is, aki elsirohatta egyetlen fiát, aki a hadsereg állományában csak „ein Infanterist“ volt, de neki — mindene! a bécsi Burgban dehogya is tudják ezt megérteni...

* **Eljegyzés.** Komlóssy Rózsikát, Komlóssy Arthur takarékpénztári igazgató és neje Pusztay Rózsa leányát, a pünkösdi ünnepek alatt jegyezte el Szinay István honvédszár főhadnagy, néhai Szinay Gvula, volt országgyűlési képviselő és neje Wessprémy Erzsébetnek fia.

* **A püspök és neje a szegényházbán.** Május hó 15-én, pünkösdi első napján a szegényházi istentiszteleten résztvettek dr. Erőss Lajos ref. püspök és felesége Tisza Karolina; prédikált és urvacsorát osztott Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Templom után a püspök és felesége, a szegényház lakóit felkeresték lakóházaikban.

* **Személyi hírek.** Némethy Károly dr. belügyminiszteri tanácsos a pünkösdi ünnepeket Debrecenben, rokonai körében töltötte. — Domahidy Elemér főispán hazakereszt domahidai birtokáról.

* **Leányok tornavizsgálja.** A Svetits leánynevelő intézet növendékei minden évben a tornából is vizsgáznak. A leányok tornavizsgálja mindig a szülők és érdeklődők nagytömege előtt szokott lefolyni. Az iskolai év befejezéséhez közeleg s ennek prologusa az idén a tornavizsgálja, a melyet az intézet növendékei ma délután fél öt órakor tartanak meg. A leányok mind egyenruhában vonulnak fel a tornavizsgálóra s csupán osztályonként az öv és szalagdísz színe változik.

* **Eljegyzés.** Dr. Kocsár Gábor ügyvéd és neje bájos leányát, Ilonkát eljegyezte Vályi Nagy Frigyes, 39. gyalogezredbeli cs. és kir. főhadnagy. Az eljegyzési ünnepély pünkösdi másod napján, a menyasszony szülei házában, szűk családi körben folyt le. Az eljegyzéshez széles körből fűződik őszinte szerenese kívánat.

* **Elhunyt honvéd tiszt.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó gyermek, kedves testvér, sógor, rokon: néhai Horváth József m. kir. honvéd hadnagy élete tavaszán, rövid, de igen súlyos szenvedés után, 24-ik évében május hó 26-án, reggeli fél 9 órakor történt elhunytát. Feledhetetlen drága halottunk folyó hó 18-án, délután 5 órakor, Kossuth-utca 44. szám alatti házuknál megtartandó rövid gyászima után fog a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre az elhunytnak rokonait, bajtársait, barátait és ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. május hó 17. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos édes anyja: Özv. Horváth Mihályné Csóka Mária. Testvérei: Mihály nejjével Balás Máriaival, Mária özv. Bundsmann Jenőné, András, Erzsébet Lovass Endréné gyermekeivel, István. Az összes rokonság nevében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetk. int. rendezi.

* **Dóczy-majális.** A debreceni ref. felsőleányiskola növendékei május 28-ikán tartják meg majálisukat a Nagyerdőn.

* **Lejárt a Kossuth-szobor pályázata.** A debreceni Kossuth-szoborra hirdetett, szűkebb körű pályázat tegnap délben lejárt. A pályázatban mind a hét művész részt vett és a szoborminták már meg is érkeztek Debrecenbe. A mintákat a tornacsarnokban állítják föl. Pályáztak: Róna József, Margó Ede, Istók János, Kallós Ede, Somogyi Sándor, Füredi Richárd és Pásztor János. Ma rendezgetik el a művészek pályaműveiket és pár napon át a közönség is megtekintheti belépődíjak mellett. A bíráló bizottság június elején fog dönteni, a képviselőválasztások lezajlása után.

* **Eljegyzés.** Strausz Ernő eljegyezte Goldstein Klárikát Debrecenben. (Minden külön értesítés helyett.)

* **A ref. tanítók majálisa.** A Halley-üstökös megjelenését nem várta oly élénk érdeklődéssel a közönség, mint a ref. tanítók majálisát, mely május hó 21-én, szombaton este lesz a nagyerdei Dobos pavillonban. Derék tanítóink meg is érdeklődnek, hogy a közönség a legnagyobb pártfogásban részesítse vállalkozásukat. Már eddig is sok jegy elkel, ami az elérendő sikert hirdeti. Hisszük, hogy az egyházak s a város vezető férfiai közül is számosan jelennek meg e mulatságon, hogy ez által is kifejezést adjanak annak a nemes rokonszenvennek, melylyel a tanítósság iránt viseltetnek s amelyre a tanítósság közhasznú tevékenységével minden tekintetben reá szolgált. A rendezőség már szétküldte a meghívókat. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a rendező-bizottság tagjaihoz, kik e tekintetben is a legszívesebben állanak a közönség rendelkezésére.

* **Megőrült asszony.** Szakács Jánosné 28 éves tanyai asszonyon már régebbi idő óta az elmebetegség tünetei mutatkoztak. Hétfőn aztán kitért rajta az őrültség s dühöngeni kezdett. A szerencsétlen asszonyt ideiglenesen a bűnügyi osztályon helyezték el, minthogy a közközház elmeosztályán nem volt üres hely.

Kovács Gyula és tsa nődivat termel:
Debrecen, Főter 55.
Hungária kávéház mellett.

Óriási választék: Lüsztler köpenyegek,
Vászon és Batiszt Costümök, Csipke, Tüll és Batiszt Blousok, Női felöltők pongyolák és
gyermek ruhákban, **a legolcsóbb szabott árak mellett.**

*** Harminc éves találkozó.** Felkérjük mindazon tanuló társainkat, a kik 1880-ban velünk együtt végezték a debreceni ref. főgimnáziumot, jöjjenek el a harminc éves találkozóra, a melynek időpontját folyó évi június 29-re, Péter Pál napjára, d. e. 9 órára tűzzük ki, helyül pedig a kollégium kis tanácstermét jelöljük meg. Előleges jelentkezést kérünk és mindennemű kérdésre szíves felvilágosítást adunk. Budapest és Debrecenben 1910. május 15-én. Dr. Némethy Károly miniszteri tanácsos, I. Pauler-utca 18., Kardos Albert reáliskolai tanár, Reáliskola-utca. 2.

*** A Csokonai-kör új szakosztálya.** A Csokonai-kör életébe elevenséget és megnyugvást fog hozni egy érdekes indítvány, melyet dr. Szász orvos terjesztett a Csokonai-kör választmánya elé. Indítványának lényege az, hogy a Csokonai-körben természettudományi szakosztály létesüljön, mely nívós természettudományi előadásokkal érdeklődést keltene s a város kulturájának előhaladását nagyban elősegítené. Az indítvány mindenütt nagy tetszéssel találkozott s bizonyos, hogy megvalósítása esetén az új szakosztály jelentős szerepet vinne a város kulturéletében.

*** A debreceni Szent Erzsébet-egyesület** 18-án délután három órakor a kath. főgimnázium üléstermében csoport ülést tart, amelyre az érdekelteket ez uton is meghívja az elnökség.

*** Nagy jégverés a Sestakertben.** Hatalmas jégeső vonult el tegnap délután 2 és 3 óra között Debrecen határában. A jégeső végig verte a Nagyerdő délnyugati részét és a Sestakert nagy részét is, ahol tömérdek kárt okozott. Előbb mogyoró, majd később diónagyságu jég esett, mely tönkretverte a szőlőt és a gyümölcsfákat. Némely szőlő siralmas képét mutatja a pusztulásnak: egyetlen zöld galy vagy levél sincs a szőlőtövéken és gyümölcsfákon. A jégesőt hozó felleg szerencsére nem volt nagy terjedelmű és így általános kárt nem okozott, amerre azonban elvonult, ott mindent tönkretett.

*** Megmarta a kutya.** Molnár József, Hatvan-utca 22-ik szám alatt lakó asztalos-segéd 7 éves Ernő fiát, hétfőn reggel a nyakán megmarta egy gyanus kóbor eb. A szerencsétlenül járt kis fiút gyógykezelés végett felszállították a budapesti Pasteur-intézetbe.

*** Elmebeteg cipész mester.** Petrás György, Darabos-utca 29. szám alatti cipész mesternek elborult az elméje. A baj annyira elhatalmasodott rajta, hogy dühöngeni kezdett. Ennélfogva hozzátartozói tegnap jónak látták a kórházba szállítani.

*** Eltűnt fehérneműk.** Érzékeny kár érte Szlónák Eszter gyermekmenhelyi mosónőt. Simonffy utca 55. sz. alatt tartott ládájából ugyanis 115 korona értékű fehérneműk és egyéb ingóságok eltűntek. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, szeretett jó gyermekünknek: Néhai Fazekas Józsefnek f. hó 16-án, d. u. 6 órakor, rövid, de súlyos szenvedés után, életének 16-ik évében történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 18-án, d. u. 5 órakor fognak, Vigkedvő Mihály utca 6. sz. gyászos háztól, a ref. vallás szertartása szerint, rövid ima után, a Szent Anna utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtszességétélre rokonainkat és ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. május 17. Adás és béke lengjen porai felett. Bánatos szülei: Križsek Vencel nejjével Szűcs Juliánával. Nagymamája: özv. Szűcs Jozsefné Firništhal Terézia. Mostoha testvérei: Križsek Károly nejjével és gyermekeivel, özv. Kovács Lajosné gyermekeivel, ifj. Varga János nejjével és gyermekeivel. Unoka nővére: Glázer Ilonka. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

*** Bokányi Dezső Debrecenben.** A szocialista párt vasárnap délután nagygyűlést tartott a Bikában, melyre a budapesti vezetőségéből számosan lejöttek. A gyűlés szónoka Bokányi Dezső volt, ki, mint a debreceni III. kerület képviselőjelöltje, mutatkozott be. Tagadhatatlanul érdekes és élénk szónoki képességről tanuskodó kétórás beszédet mondott, melyben kivált Tisza Istvánt támadta s igen alaposan cáfolta Tiszának a választói jog ellenes érveit. A gyűlésen nagy közönség vett részt, Bokányi kiváló szónoki hirt a város értelmiségét is a Bikába vonzotta.

*** A nőegylet közgyűlése.** A debreceni jótékony nőegylet május hó 21-én, azaz szombaton délután 4 órakor, a nőpariskola nagytermében (Egyházter 5. szám.) évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés az 1909. évről. 2. Az 1909. évi zárszámadás bemutatása és a felügyelő-bizottság jelentése, valamint az 1910. évi költségelirányzat tárgyalása. 3. Jogtanácsos jelentése az egyület jogi ügyeiről. 4. Egy alelnöki állásnak betöltése. 5. Két felügyelő bizottsági tag választása. 6. A választás kiegészítése. 7. Esetleges indítványok.

*** Pünkösdi a nagyerdőn.** Még jó szerencse, hogy a Gondviselés kegyelme olykor megkönyörül a szegény debreceni adózó polgárokra, mint ahogy megkönyörült pünkösdi másod napján is. A városban ragyogóan, tüzesen tüzött a nap, de a nagyerdő felett sűrű felhő csoport gomolyodott s megöntözte úgy az egész erdőt, hogy a készülő vízvezeték két évi vízmennyiségével se tudnák különben. Egyszerre kellemes, kedves, üde lett a máskor poros, piszkos, férges nagyerdő. Ömlött ki az emberáradat s ember emlékezet óta nem volt olyan nagy közönség az erdőn, mint most pünkösdi másod napján.

*** Cigányzenészek gyűlése.** A debreceni cigányzenészek betegsegélyező egylete ma, szerdán délután tartja újra alakuló gyűlését a Széchenyi-kávéház külön termében. Kéretnek a tagok tagsági könyveiket is magukkal hozni. Az elnökség nevében, Rácz Károly.

*** Eljegyzés.** Nagy Mariska és Veremes Lajos jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

*** Gyilkos pletyka.** Vida Erzsébet 16 éves cselédeányról sok mindenfélét beszéltek össze-vissza az ismerősei. A folytonos pletyka annyira elkésztette a leányt, hogy szombaton éjjel marólugot ivott mostoha anyjának Halasi-telep 26. szám alatti lakásán. A súlyosan sérült leányt beszállították a kórházba. Állapota életveszélyes.

*** Három nap halottai.** A pünkösdi ünnepek alatt és tegnap a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalhoz: Orenstein József izr. 18 hónapos, Vas Sándor ref. 50 éves, özv. Schindler Mártonné r. kath. 64 éves, Biri Mária ref. 3 hónapos, Szilágyi Ilona ref. 13 hónapos, özv. Veres Sándorné ref. 71 éves, Szabó József ref. 57 éves, Szabó Jolán ref. 4 hónapos, özv. Faragó Györgyné ref. 68 éves, Reichmann Margit izr. 1 hónapos, Zenerovics Vilma r. kath. 1 hónapos, Bauer Lajos r. kath. 50 éves, Tarnóczy Sándor ref. 69 éves, Horváth József ref. 28 éves, Kulcsár András ref. 3 hónapos.

*** Országos gazdasági akadémiai atletikai verseny.** A debreceni gazdasági akadémia sport egylete országos gazdasági atletikai versenyt rendez 1910. május 22-én, a Pallagon, saját új pályáján. Versenyszámok: 1. 100 yardos síkfutás (bajnokság). 2. 1/4 angol mértföldes síkfutás (tiszteletdíj). 3. Súlydobás, távolugrás (tiszteletdíj). 4. Gerelyvetés (bajnokság). 5. Magasugrás (bajnokság). 6. Diszkoszvetés (bajnokság). 7. Összetett szertorna (tiszteletdíj). 8. 4-szer 100 méteres staféta síkfutás (tiszteletdíj). 9. Füllebda mérkőzés debreceni és óvári gazdaságok között. A verseny kezdete d. u. 3 órakor. Külön vonat indul a Bika szállótól 2 óra 28 perckor. Visszajövet 5 óra 19 perc és 7 óra 45 perckor. A verseny alatt Kiss Béla teljes zenekarával szórakoztatja a nézőket. Belépti-díj nincs, a program 50 fillér.

*** Felhívás.** A Szt. László dalegylet tagjai felhivatnak, hogy csütörtökön este 8 órakor, a kath. iskolába próbára jöjjenek fel. A vezetőség.

*** Az Arany Bika Mulató** A hétfői előadás a kolosszális sikerű rekord-műsor bemutatóját jelentette. A páratlan attrakció Th. A. Stanhope villamos szám minden várakozást felülmúlt. A szenzációs, csodás és rejtélyes szám a pompás műsor városzerte emlegetett attrakciója. La Malinose, a milánói nagy opera primaballerinájának táncait, Olm and Carbeth végtelenül kacagató jongleur-trükjeit, Hunyadi Emil komikus kupléit percekig tartó tapsok és tüntető ovációkkal hálálta a publikum.

*** Kramer Józsefné hölgy fodrász-terme** Piac-utca 58. Villanyal fejet mosok, hajat szárítok, hajat festek, ondulálok. Villanyal arcsmassáže, szépségápolás és manikűrözést eszközölök. Hajmunka-különlegességek kaphatók. Egy ügyes tanuló-leány felvétetik.

Olcsón vásárolhat

az aki most ideiglenes helyiségemet felkeresi, a legújabb napernyők, blousok, gyermekruhák, kesztyűk, harisnyák, a legolcsóbb árban kaphatók

ZAVATZKY LEÓ

DEBRECEN
a Bikával szemben.

Vízvezetési központi fűtési és Benoid gázvilágítási telepeket legtökéletesebb és legolcsóbb kivitelben, mérnöki felügyelet mellett készít:

Klár Andor műszakiosztálya

Egy évi jótállás díjmentes felügyelet. Főszereplő: Okenfusz Antal. Telefon 455. Debrecen, Piac-u. 77. Telefon 455.

* **Cimbalomra** megjelent az „Ujjé a ligetben nagyszerű” népszerű kuplé, ára 2 K 40 fillér Antalffy Józsefnél.

* **Az Uranus mai, fényes, új műsora.** Az Uranus színház pompás, ünnepi műsora városszerű feltűnést keltettek. Az ünnepi előadások után most újabb meglepetéssel szolgál az Uranus színház vezetősége a közönségnek. Ma, szerdán mutatja be a népszerű színház új műsorát, mely változatos tekintetben az összes eddigieket felülmulja. A mozgófénykép-sorozat egyes számai a párisi és newyorki mozgó ujdonságokat mutatják be a debreceni közönségnek. A nagyszerű mozgóképeken kívül műsoron szerepelnek a színház új attrakciói, pazar látványosságai. Ezek között vannak a Bardy fivérek, világhírű kalap-manipulátorok, Mss. Jessie és Leno szalon-zsonglőrök, mulattató vendégloji jelenetükkel. Szünni nem akaró taps jutalmazza a Sziklai új kupléit és kacagtató tréfáit. A fényes műsor starja: La belle Aida, a világhírű villamos csoda. A maga nemében páratlanul álló látványos attrakció, tegnapi bemutató fellépése alkalmával egy csapásra meghódította az Uranus színház óriási közönségét. Az előadás este fél 9 órakor pontban kezdődik, vége 11 órakor. Helyárak, mint rendszeren. Kedvezményes árú jegyek nem érvényesek. Holnap, csütörtökön fényes bemutató előadás: színpad kerület „Mózes”, a világhírű bibliai történet művészfelvételeinek mind az öt sorozata.

* **Plisirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein, Kontsek Kornél áruházában.

* **Szöllőtulajdonosok!** Gyári árban szerezhetik be „Francia” gyöngyharmat „Gyöző” permetezőt jóállás mellett, Egyháztér 5. sz. üzletben. Javításért csak az anyag árt számítom. Máthéi János vízvezeték és fűrdőberendezési vállalata. Műhely és iroda Darabos-u. 54. sz. Telefon szám 321.

* **Óra javítások és mindennemű fali, inga, ébresztők s pontos járásu zsebórák** legolcsóbban Blatner Béla utóda üzletében 1 évi jóállással kaphatók. Kossuth u. 4.

* **Kugler (Gerbaud) onkorkák** főraktára Kontsek Gézánál, Kossuth utca.

* **Selyem és cérna keztyűk, nadrág-tartók, harisnyakötők** nagy választékban kaphatók Vitáriusnál, Szent Anna 1.

* **Könyvkötéseket és más diszmnű munkákat** Antalffy Ferenonél készíttessünk, Piac-u. 31.

* **Villanyvillagítást, motorokat** jutányosan rendez be Földvári L. Telefon 168. Csillárok, Wolfram-lámpák legolcsóbb bevásárlási forrása.

* **„Club” cigarettahüvely** a legjobb, főraktára Thaisz A. papíráruházában.

* **Szövet-, posztó-, plüs- és csipkefüggönyök, ágy- és asztalterítők, applikált, hosszú és rövid stórok, ajtó- és ablaktábla-függönyök, görfüggönyök (rolletta)** óriási választékban Kardos Lászlónál, Kossth-u. 9.

* **Divat Szalon** május 15. száma 50 fillér Antalffy Józsefnél.

* **Lawn-Tennisverők** és teljes pályafelszerelések a legnagyobb választékban kaphatók **Mentze Henrik** sport-cikkek üzletében, Kossuth-utca 4.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

TÁVIRATOK

Közös miniszteri értekezlet.

Budapest, május 17. Ma délelőtt 10 órakor Aehrenthal báró külügyminiszter elnökele alatt, a várpalotában közös miniszteri értekezlet volt, melyen jelen voltak Schönnaich báró közös hadügyi és Burián báró közös pénzügyminiszterek, Khuen-Héderváry gróf és Bienert báró miniszterelnökök, Lukács és Bilinski pénzügyminiszterek és Montecuccoli gróf, tengerészeti osztályfőnök. A közös miniszterek értekezletét 1 órakor félbeszakították és délután 4 órakor folytatták. Este 8 órakor Khuen-Héderváry gróf estélyt adott a vendégek tiszteletére.

Mit csinál a király?

Budapest, május 17. Ma reggel 6 órakor a várkertben sétált a király és gyönyörködött a főváros szépségében; kilenc órakor fogadta Schönnaich közös hadügyminisztert, majd látogatást tett Strobl szobrász és Benczur festőművészeknél, este hat órakor pedig József főhercegnél ebédelt. Holnap reggel a király szemlét tart a fővárosi csapatok fölött a Vérmezőn.

Justh Gyula programbeszéde.

Kiskunhalas, május 17. Justh Gyula, aki a makói jelöltsége mellett elvállalta a halasit is, óriási lelkesedés közben tartotta meg programbeszédét. A függetlenségi párt kettészakadásáról azt mondta, hogy a Kossuth-párt nem függetlenségi párt, hanem csak a pártból kivált töredék, mely megalkudott a 67-esekkel és a leghevesebben ellenezte a — pártprogramot, annak legfontosabb részeit, az önálló bankot és az általános szavazati jogot. Hogy a választójog kérdésében a 48-as pártprogramot akarják megbuktatni, mutatja az is, hogy beállottak a Tisza-gárdába, melynek célja a választójog kiterjesztésének megakadályozása. Kossuth és hívei negligálták a többségi elvet a pártban magában és pártprogram ellen szavaztak. Az önálló bank ügyében nem naptári dátum az 1911. január elseje, hanem azt a törvényt állapította meg. Kiterjeszkedett Justh minden kérdésre és fejtegetéseit óriási elkeseredéssel fogadták.

Az őszi hadgyakorlatok.

Budapest, május 17. Az őszi királygyakorlatok Zemplén és Sáros vármegyék területén lesznek. A katonai bizottság megtekintette a harcterepet és megállapította, hogy a főhadiszállás Sztropkón lesz, Huszár Zsigmond báró kastélyában.

Buza Barna birsága.

Sátorajjaujhely, május 17. Mikor gr. Tisza István kortesutján itt járt, Buza Barna volt képviselő a népet szuronyrohammal visszaszorított csendőroket bitang, gazembereknek nevezte. A rendőrség ma hatósági közegek megsértéséért 200 korona pénzbírságra ítélte.

Az öngyilkos tanár.

Nagybánya, május 17. Gurnesevits Lajos főgimnáziumi tanár ma délelőtt mellbe lötte magát. A szerencsétlen ember 4 gyermek atyja. A sérülése halálos.

Hofrichter a gyilkosságról.

Bécs, május 17. A hadbírószági vizsgálat megállapította, hogy Hofrichter 1903-ban álnév alatt (Hochrichter) röpiratot adott ki Drezdában e címen: Miket beszélnek rólunk az égben? Ebben a röpiratban fejtegeti, hogy miért nem végzik ki a mészárosokat, ha a gyilkosság bűn és halál a büntetése. Majd fejtegeti a méreggel való gyilkosságot, mely nem bűn, ha alkohollal történik, a gyorsan ölő mérge azonban súlyosítja a büntetést. A lassan ölő alkohollal való gyilkolást nem bünteti a törvény. Ilykép elmélkedett a ciankális főhadnagy a gyilkosságról 7 év előtt. Ez fényt vet abnormis lelki világára.

Kragujevits Spázó bűnpöre.

Budapest, május 17. Az esküdttörvényszék ma zárt ajtó mögött tárgyalta Kragujevits Spázó bűnpörét. A tárgyalást délután újra el kellett halasztani, mert több tanu nem jelent meg.

Az üstökös és Abdul Hamid.

Saloniki, május 17. Abdul Hamid, az ex szultán borzasztóan fél az üstököstől. A volt szultán éjszakánként távesővön vizsgálja az eget és oly izgatott, hogy 2 napja nem is evett, a környezetét pedig folyton kérdésekkel zaklatja, hogy mi lesz a világból, ha az üstökös összeütözik a földdel.

Elfogott kilencszeres gyilkos.

Budapest, május 17. Morva-Osrauban két magyar csendőr, akik Temesvárról érkeztek oda, letartóztatta az ott álnév alatt élő Toszpák Józsefet, aki két év óta bujkál már különböző álnévek alatt. Toszpákot alaposan gyanúsítják, hogy harmadéve két családot gyilkolt le Temesmegyében. Tettét mindig csendőrruhában követte el. A gonosz lelkű fenevad összesen kilenc gyilkosságot követett el. A csendőrség úgy jött nyomára, hogy a feleségénél tartott házkutatás alkalmával a legyilkoltaktól elrablott ékszereket találtak és az asszony bevallotta, hogy azt a férje küldötte neki.

Orvostanár nő német egyetemén.

Berlin, május 17. A császár dr. Linden Mária grófnő, aki a boncosztálynál hosszabb ideig első assistens volt és legutóbb a parasitológiai osztályt vezette, egyetemi tanárrá nevezte ki. Az orvostanár nő, aki mint ilyen, első a német egyetemeken, most 47 éves hajadon.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, Női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

mosó intézete Piac-u. 63.

Székszorulásnál vagy gyomorrontásnál

Kapható minden fűszerüzletben.

el ne felejtse egy pohár természetes „Király” keserűvizet inni.

Budapest, Kelemenföld

Meghíusult merényletterv.

London, május 17. Taft elnök ellen, mint pittsburgi távirat jelenti, az anarchisták merényletet akartak elkövetni. A tervet azonban fölfedezték és még idejében lehetlenné tették kivitelét.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Gáthy Bálint előléptetése. Gáthy Bálint, debreceni kir. ügyészt megérdemelt kitüntetés érte. Ugyanis a VII. fizetési rangfokozatba lépett elő. Gáthy Bálint kiváló szakképzettségének híre tulterjedt Debrecenen s egy legutóbbi humánus eljárása pedig országos figyelmet keltett s a fővárosi sajtó is foglalkozott vele. Az előléptetés tehát egy mindenképen arra érdemes kitűnő kriminálistát ért.

CSARNOK.

Eljön még az Isten!

Regény.

Írta: Szücs Jenő.

(Folyt.)

Grün átlátta a helyzet válságos voltát és a feszült pillanatot igyekezett megragadni, hogy a családi ügy összekuszált fonalait tapintatosan szétbogozhassa. Érezte, hogy mondanía kell valamit, még mielőtt a báró nyilatkoznék, mert úgy lehet, hogy egyetlen szavával tönkre tehetné összes eddigi fáradozását.

— A báró ur végzetlen jó szíve — fordult a tanukhoz, kiknek valóságos színjáték volt ez a jelenet — csak próbára akarta tenni a bárónt, hogy érzelmei felől meggyőződjenek. És most, miután bizonyosságot szerzett róla, hogy a bárónő komoly és határozott érzelmeknek hódol s nem holmi gyermekes, ideig-óráig tartó felhevülés láza tört ki rajta, más oldalról pedig arról is meggyőződött, hogy a fiatal ember, kit eddig félreismert — mindenben érdemes a bárónő szépséges kezére — tovább nem tudott elzárkózni az elől, hogy az eddig elvi okokból ellenzett házassághoz hozzájáruljon. Ugyebár, méltóságos uram, így áll a dolog?

És ezzel vést jósló tekintetét a báróra emelte, aki ebből a nézésből kiolvasta azt a néma, de szigorú figyelmeztetést, hogy egyezzen bele mindenbe, mert különben reá zudítja a kárhozat összes ördögeit és segítő kezét visszavonva, belefulasztja a csőd posványába. A báró inkább nyögte, mint mondotta a szavakat, melyek kinosan emelkedtek fel mellől.

— Igen, úgy van; az a kívánságom és céloim, amit Grün előadott.

Erre már nem bírta magát tovább türelmetlen Erna s lázas öröm között borult atyja mellére.

— Atyám!... Valóban? Hát beleegyezel?

— Igen — bugott a báró hangja tompán s fájdalmasan, csak az erkölcsi kényszer marcangoló kinjának hatása alatt s nem őszinte akaratának megnyilatkozása képen.

— Ezzel tehát az ügy első fejezete meg van oldva — szavalta Grün, már

amennyire egy pénzügynök szavalni tud — az én szerepem itt egyelőre véget ért; most átadom a méltóságos báró urat és a méltóságos bárónőt egymásnak, hogy visszanyert boldogságukat zavartalanul élvezhessék.

A vén kujon ezzel kilépett a békeszerző tolmács méltóságteljes álarcából és hirtelen átvedlett ismét az egyszerű, alázatos, szolgálatkész ügynökké, aki meghunyászkodott és hajlongva kérte a báró parancsait. Megállapították, hogy az éjet még Szilváson töltik; a báró családi körben — Atália anyjának lakásán — fog vacsorázni s csak másnap reggel utaznak vissza Szegvárra. Természetesen Atália is velük jön, a kivel már annyira összeforrott a bárónő, hogy valósággal testvérének tekintette.

(Folyt. köv.)

SZULTÁNFORRÁS

A húgyhajtó és húgysavoldó vizek királya, bór- és dús lithion-tartalmu ásványvíz.

Igazgatószó: Budapest, IV. Ferencz közep-rakpart 22. Kútkézelőség: EPERJES.

Kapható Debrecenben mindenütt.

BUTOR. VARGA JÓZSEF

butorkereskedő, asztalos
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Piacz-utca 44. sz.

Alapított 1850. Telephon 377.

Óriási választék mindenféle butorokban, ebédlő, háló, szalon, férfiszoba és teljes

menyasszonyi kelengyék

azonnal készen.

* Árjegyzék ingyen és bérmentve. *

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos kiszolgálás.

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

FÁBIÁN LÁSZLO

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,

Régi kocsikat becserél.

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

Munkáslakások!

A vaggongyár közelében 40 munkáslakás 1 vagy 2 szoba, konyha, mellék-helyiségekkel 300 vagy 600 négyszögöl fölédel, ujonnan felépítve vagy a nélkül előnyös feltételek mellett eladó

Értekezhetni Mező Armin faterlepon,

Wesselányi-tér 6. Berta-gőzmalom mellett.

947

Szücs-, férfiszabó és szürszabó kellékek

ÜZLET ÁTVÉTEL.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Guth A.-féle Piac-u. 42. szám alatt 43 év óta fenálló jó hírű

szücs-, férfiszabó és szürszabó kellékek

üzletét átvettük s tudatjuk a t. vevőközönséget, hogy a fent említett kellékekből állandó nagy raktárt és

dus választékot tartunk.

Kérjük továbbra is szíves pártfogásukat tisztelettel

837

Végh Testvérek előbb Guth A. Debrecen, Piacz-u. 42. (az udvarban).

Aki

szép akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Jbotya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálaíratok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépsítő szer nem létezik. Széplőt, májfolt, bíbircs bőrvérséget és mindennemű arctisztalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat! Csakis a Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni elfogadni Ára 1 tégelynek 1 kor. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszerterében Arad.

Debrecenben: Kubek Sándor gyógyszerterében Tisza-palota és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész urnál.

Legjobb a Békési Róza Gyorsmosó házi szappana

Óvakodjunk a molyoktól! Közhasznú Végh Gyula szücs-mester molykár ellen védőbiztosító és raktározó intézmény. Fő-utca 42. sz., az udvarban bevessét szigorú szolid árak mellett eszközöl. Tisztelettel: **VEGH GYULA.**

SARG-féle 60
KALODONT
 LEGJOBB
 FILLÉS FOG-CRÈME

Cukrászok, sütők és tisztakereskedők
 a legfinomabb minőségű
sütő mü-vajat
 legjutányosabban.
Mihályi Adolf
 vajnagykereskedéséből szerezhetik be.
Szeged. 930
 Tessék árajánlatot kérni.

500 pár. 500 pár.

500 pár legfinomabb félhosszu
 selyem és cérna **kesztyű**

olcsó árban kapható

NAGY ANDRÁS

kesztyűgyárosnál
Kistemplombazár

500 pár. 500 pár.



KOVÁCS GYULA

VASKERESKEDŐ

DEBRECZEN,

a „BIKA”-szálloda mellett.

Hitelesített mérők,
 mérlegek és sulyok

Peronospora
 fecskendők.

Takarék tűzhelyek.

Cserépkályhák raktára.

Ujdonságok

Női kosztüm

szövetekben

Francia Delainekben

Ruhavásznak és Zefirekben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos fiai

cégnél 737

Debrecen, Rózsater.

**Első Debreczeni
 kenyérgyár.**

Gyártelep: **Széchenyi-u. 49.**

1 kg. I. fehér kenyér 17 krj.
 1 „ II. félbarna kenyér 14 „
 1 „ III. barna kenyér 13 „

Elárusító helyek:

Simonffy-utca (Bérház)
 Betlen-utca 29. (Gyarmati-ház)
 Szent-Anna-utca 60. szám.
 Bocskai-tér 1. (Ceglédi-ház).

Legjobb minőségű

Padló-lakkok

dobozonként **60 kr.**-től feljebb
 egyedül a 559

**Kizárólagos festék gyári-
 raktárban („Festékkirály”)**
 kaphatók,

Hatvan-utca 8. **Telefon: 205.**

Cégre tessék vigyázni!

Sesztina Lajos vaskereskedése
Piacz-utca 23.

Ajánl:

Kerti-padokat
 fecskendőket, „Hydronette”

Kezi-fecskendőt különböző

Szöllő permetezőket.

Nagy raktár

takaréktűzhelyekben

francia-konyhákban. 861

Viktória

kerék-
 pár!



kerék-
 pár!

Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vidéke
 t. kerékpározó közönségét, hogy

VIKTÓRIA kerékpároknak
 egyedüli képviselőtét

Rosenberg és Hammer

cégek Debrecen, Fiac-utca 8.

(A kereskedelmi Akadémia dísztermében).
 adtuk át, ahol eredeti gyári árban kedvező
 részletfizetésre kapható. Kérjük becses ren-
 delésüket egyenesen hozzá intézni.

Kiváló tisztelettel:

Viktória kerékpárgyár r.-t. Mühlhausen

**Rendelésre készült gyönyörű ezüst
 kelengye !!**

(éteszközök, tálak, tákák, gyümölcs-
 tartók, tehás- és kávé készletek)



látható a

Löfkovits Arthr és Tsa cég
 kirakatában.

ÚJ BUTOROK OLCSÓN KAPHATÓK CSAPÓ-U. 22.

Szőnyegdivánt, dió, cseresznye, mahagoni és tömör szilfa háló, ebéglő és más nri, valamint polgári butorokat beszereztem egy budapesti alkalmi butor nagykereskedőnél, ki ezeket árverésen és csődtömegeknél veszi. Kivételes olcsó árban adhatom már azért is, mert igen kicsi boltbért fizetek és személyzetet egyáltalán nem tartok.

Francia Delin
 újdonságaink
 óriási választékban
 raktárra érkeztek
Bosznay J. és Társa
 divatáruházában I.-460
 Debrecen, Kossuth-u. 5.

6381-910 P.

Hirdetmény.

A presbytérium megbízása folytán közhírré tesszük, hogy egyház-községünk

választó tagjainak névjegyzéke

az egyházi törvények I. t.-c. 19. §-a értelmében készen van és ez évi május hó 15-től 25-én estli 5 óráig az egyház számvevői hivatalában közszemlére kitétetik és ellene ez idő alatt az egyház iktatói hivatalában írásban felszólamlást adhat be, a felszólamlásra hozandó határozat ellen pedig, mely az illetővel írásban fog közölni, ez évi június hó 3-tól 20-ig az espereshez felbevezhet.

Debrecen, 1910. május 6.

Dicsőfi József,
 lelkészelnök.

891

Kovács,
 főgondnok.

938

PAVEL-SÓSFÜRDŐ

(SZKATINA-FÜRED).

Máramaros megyében, a máramarosszigeti vasúti állomástól félóra járásnyira, 250 méter magasan, szép vidék, ózondus, üde, pormentes hegyilevegő, teljes kényelemmel berendezve.

Természetes ásványos sósfürdő, hideg fürdők, INHALATORIUM

relohenhalli mintára, sürtített levegővel, fenyőkivonattal és sóléből előállított levegőköddel.

Idült orr-, gége-, légső- és hörghurutban szenvedők, aszmások-, tüdő- és szívtágulásokkal szenvedők-, elhízás-, csuszban-, szivbajban szenvedők, női betegségek ellen és rekedten köhögő, valamint mindazon bántalmak gyógyítására, melyekben a sósfürdők vagy hideg gyógy mód javalva van. Kellemes nyaraló s pihenő hely.

Fürdőárad május hó 15-től szeptember hó 30-ig.

Lakások 1 kor. 60 fillértől 2 kor. 80 fillérig.

Sósfürdő 60 és 80 fillér. — Jó házi ellátás, olcsó árak. — Állandó fürdőorvos.

Tánc-, zongora- és hangversenyterem, zenekar. Elő- és utóévadban mérsékelt áru pansió. Posta és távirat-állomás. Aknaszlatina. (A fürdőtől negyedóranyira.) — Ismertető leírás ingyen és bérmentve küld

Breznoczy János
 biotokos, fürdőbérlet.

332-1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény

A debreceni kir. bíróságnak V. 571/2 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint ifj. Vida Lajos részére debreceni lakostól 630 kor. 88 fill. tőke, ennek 1909 év június hó 8 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 114 kor. 54 fill. perköltség erejéig 1909 évi augusztus hó 18-n bíróság felülfoglalt és 1840 koronára becsült bor- és vendéglői berendezésből álló ingóságok 1910. évi májushó 19-én délelőtt 10 órakor, kezdetét veendő és Petőfiter 10 sz. alatt meg tartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsőron alul is elfognak adni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított végrehajtók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi április hó 28.

Oláh Géza.

birói kiküldött.

952

Valódi friss

karlsbadi kétszersült

kapható:

605

DEUTSCH LAJOS

Plao-ntozaj

fűszerkereskedésben.

„ERDŐBÉNYE“

gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-hegyalján, szél és pormentes erdős völgykatlanban. 237 méterre a tengerszín felett.

Fürdőidény május 22-től szept 15-ig

Vize kitünő határu gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női betegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknek. Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sósfürdők; massage, izasztó és hidegvíz-gyógyimód. Ivó-gyógyimódhoz mindentféle ásványvíz van készenlétben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére. Posta és táviró áll ERDŐBÉNYE. Táviratok telefonon adhatnak át a fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállítatnak ki a telepre iés telepről. Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről. Vendéglős: Végh László Sárospatakról, akinél kitünő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálás leheto. Kitünő izraelita vendéglő. Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő“ megállóhely, gyorsvonathoz: „Olaszliszka-Tolcsa“ állomás, ahonnan és hová hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkocsi közlekedés van berendezve. A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a Fürdőigazgatóság.

Két eladó birtok!

Érsemjén (biharmegyei) község határában 452 magyar hold (á 1200 négyszögöl) kiterjedésű birtok, melyből 350 hold szántó, 96 hold rét és legelő, 6 hold termő szőlő, **egy tagban vagy részletekben eladó.** A birtok 2/3 része sík fekvésű, mindent megtermő, igen jó minőségű alföld, ugynevezett barnahomok, 1/3 része gyengén hullámos sárga homok. Érmihályfalva fúvonalí állomásától 15 percnnyire, Debrecentől vasuton egy óra. Tanyaépületekkel, lakással, 14 katasztrális hold dohányengedély, tejgazdaságra alkalmas. **Ára 210.000 K.**

Zemplén megyében, gyógyfürdő közelében, kies fekvésű nyaralóhely, 509 magyar hold kiterjedésű birtok **egy tagban eladó** A birtok megosztása: 160 hold szántó, 6 hold szőlő és gyümölcsös, belsőség 8 hold, erdő 320 hold, utak árkok 15 hold. A birtok hullámos fekvésű, a szántó föld erdei irtás, dusan termő humusz. Állomástól 10 kilométer, egy tagban fekszik, kastélyrendszerű urilak, 5 szoba és mellék helyiségek, kis park, ispánlak, 8 cselédlakás kőből, új zsindelettel, 2 istálló 80-100 szarvasmarhára, kocsiszin, tengerigöré stb. Az erdő 15-20 éves tölgyes, cserezhető, óz, vaddisznó, nyul van az erdőben. **Ára 150.000 korona.**

Bővebb felvilágosítást nyújt **KLÁR ANDOR** irodája **DEBRECEN.**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

PÜNKÖSD másodnapján a kisvasuton látott kékruhás bájos szemű hölgyet, kéri szemben ülő szálmakalapos bámulóját, hogy úsmérkedés lehetséges e. Cim: „Széj délibáb“ Post restant. 2613

AJÁNLAT.

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac utca 63. 2228

ISTÁLÓ kiadó József kir. herceg u. 59. 2564

NÉGY szobas utcai lakás azonnal kiadó Arany János-utca 30 sz. Udvarban jóvizű kut van. 2531

Piac-u. 83. sz. alatt 2 bolthelyiség és 1 irodahelyiség kiadó. 2417

EGY bolthelyiség azonnal kiadó. Ugyanott egy drb. üvegezett állvány, 1 fókos állvány és egy pult olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2353

Rákóczy-utca elején hat szobás modern lakás fürdőszobával, vízvezetékekkel, gőzberendezéssel és park udvarral, verandával 2400 koronáért azonnal bérbevehető. Cim a kiadóhivatalban. 2351

ÓCSKARUHA raktáram Dégenfeldtér 3 szám alatt található az udvarban, Neumaun Lipót. 2233

PENZ, Pénz, Fénznélkül kapható Schwartz Pipásnál a városházával szemben, valódi Meidinger kályhák, giletőnborotválkozó gépek. 7-2231

Ont is érdekli! Vaszon, kanavác, damaszt-étkészletek, férfi és női szövetek, felöltők, szőnyegek, függönyök, ágyterítők legolcsóbb árak mellett beszerezhetők heti vagy havi részletfizetésre az újonnan berendezett és dusan felszerelt Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur Hatva-u. 17. szám alatti áruházában. 2227

GÖZSERVÉL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 2225

VALÓDI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 2226

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zamatos, vevő előtt pörköltve kapható, Dégenfeldtér, hol 1 kilo arany sárga mazsola 48 krajcar. 2224

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepék, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 2223

TAVASZI kalap virágok dus választékban. A legjobb szabású miederek Benyáts Emilnél. 2221

28 krajcarba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 2220

FELVILÁGOSÍTÁS bármily ügyben a Justicia értesítő irodába nyerhető. Szentanna-u. 22. 1830

MEGÉRKEZTEK a legdivatosabb női férfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Márton Gyula divat és harisnya üzletében Piac utca 9. Bika szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 1215

LAKÁS kiadó június 1-re Csapó-utca 52., két modern utcai lakás hozzávaló tartozékaival. Ertekezhetni az udvarban cipő-gyár. 2624

KÉT sertés akol hízáló kiadó, értekezhetni Löki Sándor vármegyei hajduval. 500 kővé ná eladó ugyanott. 2576

RAKTÁRNOKNAK vagy más ehhez hasonló alkalmzásba ajánlkozok óvadékkal, nős izr. Hári, Apafi-u. 135. 2616

FÜSZER es bolt berendezés minden órán kiadó Apafi-u. 14. 2605

Permetezéshez

Veréb István

legtekéletesebb, azért legolcsóbb a által, Debreczen, I., Szappanos-utca 10. sz. saját házába gyártott

Pótszabadalmazott

„Sugár“ permetező

Leírás, árjegyzék ingyen, bérmentve. 774
Óvakodjunk a manapság gombamórra övő sokkal silányabb vásári áruktól.

HÁROM szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel Bundi-u. 4. sz. alatt június 1-re kiadó Bővebbet ugyanott. 2611

KÜLÖNBEBEJÁRATU csinosan burtozott szoba június 1-re kiadó. Széchenyi-u. 27. 2618

HASZNÁLT burtozatot veszen használt burtozatot elad Tibayné. Kossuth-utca 41. 2606

Bartiafűrdőben villak egészben vagy szobaként konyhakkal vagy anélkül a nyári időnyre kiadók. Batthyány-u 9. 2608

KERESLET.

Közönséges nutes ablakok készítéséhez értő fa munkások, vagy asztalos segédek állandó alkalmazást nyerne Kálmán Kálmán tükrő-áru ipar telepén, Vörösmarty utca 6. 2601

VASALÓNÓ kerestetik, aki a vegytisztítási vasalást is érti, havi fizetéssel. Cim Rosenzweig David Nyir-Bátr. 2586

KIS SZEKER egy jó után, jó karban levő, megvételre kerestetik és egy lóra való szerszám. Duna biztosító, Piac-utca 28. sz. 1 2579

ÜGYNÖK fizetés és jutalékkal beléphet élesztő eladásra. Honig Vár-utca 2621

FÜSZERES segéd fiatal és egy tanuló felvétetik Szent-Anna-u. 39. 2619

IRODISTA szép és gyorsírású fűszerkereskedésbe felvétetik. Csím a kiadóban. 2622

EGY zöldes-sárga kanári pünkösdkor elrepült. Beesületes megtalálóját illő jutalomba részesül. Kossuth u. 31. 2612

EGY jó mosónő és egy gyakorlott tanuló leány felvétetik Kandia-u. 5. 2623

EGY fodrász segéd felvétetik Varga József Nyugati-u. 14. 2620

PÉNZTÁRNOKNÓ felvétetik a Harmathy an i-quariumában Fűvészkert-u. 14. 2610

Gyári irodába keresek egy urnót ki kereskedelmi érettségivel bír s a magyar és német levelezésben, valamint a könyvelésben is jártas. Ajánlatokat kérek: Debrecen vasuti posta 42. sz. postafiók. 2614

KERESSEK az Erzsébet mosodába több gyakorlott mosónőt és ing, galér, kézelő vasaló leányokat József kir. herceg-u. 68. 2609

KERESSEK egy kisebb szabású fűszerüzletet berendezést. Spuller. Kossuth-u. 25. 2626

FÜSZER kereskedő segéd azonnal felvétetik. Grósz Lőrinc Mester-u. 45. 2628

Küldöncnek, ügyes megbízható, jó családból felvétetik. Cim a kiadóban.

EGY első rendő munkás fodrászsegéd 18 éves-től 20, 21. évesig felvétetik Péterfia-uta 42. 2627

ELADÁS.

Általános Takarékpénztár debreceni intézet tiz drb. részvénye névértéken alul eladó Dr. Halásznál Nagylétfán. 2587

Tőkepenzesek bankus Sorompón belüli állomáshoz közel, izraelita temető mellett, kövesut szélén. 3 közut által határolt 22 magyarhold terület eladó. 80 házhelynek homoktéglagyárnak, gőzmalomnak más vállalatnak alkalmas. Ertekezhetni Mester-u. 26. 2572

JÓL jövedelmező urház elköltözés miatt eladó. Simonffy-utca 39. 2568

ELADÓ 20 mm. tavaj oltott mész, használt ablakok, vas spaletok, vasajtók. Homokkert Szabó Kálmán-utca 14 sz. 2520

Egy és kétlovas járgány 2 darab eladó Kontsek Gézánál Kossuth-utca 2607

Egy VI. számú nagy hőlég motor, vízüzemű a legolcsóbb erőgé, olcsón eladó, Kontsek Gézánál Kossuth-utca. 1989

Faragott kerítés oszlopok, 3 mé. eladók Kontsek Gézánál, Kossuth-utca. 1992

EGY utcai nagykapu Szent-Anna-utca 36. sz. alatt eladó. 1910

Vízvezeték berendezési, csatornázási munkálatok legmodernebb kivitelben legolcsóbban készít Nagy Sándor Szentanna-u. 22. 1913

KORTÉSKEDÉSEKRE eladó olcsó díszes hegyi jó bor. Hatvan-utca 4. Ugyanott nagy bolt olcsón kiadó. 2600

ELADÓ Darabos-utca 51, és Thaly Kálmán-u. 7. számú ház. 2617

MÉZPERGETŐ 6 keletes eladó Homok-u. 120 2615

Kitűnő órák

legújabb divatu ékszerek legjutányosabban, valamint javítások legjobb szakértelemmel eszközöltetnek az elsőrendű óras műhelyben

Bauer Károlynál

Piac-u. 75. Iparbankkal szemben. 534



Szép csak az lehet, ha

MAUTHNER

LILIAM CRÉMJET

751 használja. Vételnél Mauthner névre ügyeljünk. Kapható Arany Angyal gyógyszerár Debrecen, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

Telefon 818. sz.

Szolyvai-, Polenai- és Luhi Erzsébet

ásványvizek főraktára. Debrecen, Piac-utca 11., a Bika szálloda mellett.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy ugy bel mint a külföldi jeles orvosok által kitűnőnek és egészségesnek elismert gróf Schönborn Buchheim-féle trmészetes

ásvány gyógy-vizekből

Debreczenben, Piac-utca 11. szám alatt (a Bika szálló szomszéd udvarában) raktárt létesítettünk. Mivel a forrással olyan kellemesen összeköttetésünk van, hogy e miatt az állandóan friss öltésű vizeket kövntkező meglepő olcsó árak mellett házhöz szállítjuk:

1. Luhi Erzsébet gyógyviz 1 láda 60 drb. fél literes üveg K 6-80
2. Polenai-gyógyviz 1 " 60 " " " " " K 7-20
3. Szolyvai-gyógyviz 1 " 60 " " " " " K 7-60

A 40 üveget (2 ltr.) tartalmazó ládák 40 fill. olcsóbbak. A láda és üvegekért külön felszámítunk 3-20 kott., mely össyegét vissza térítünk. A gyógyvizünk különösen borokhoz igen kellemes és hatásos. A debreceni viz-mizérián hhajtuk ezáltal segíteni és reméljük is, Roth Testvérek a gr. Schönbor Buchheim-féle ásványvíz. Tisztelettel

Weisz Adolf posztó ideiglenesen a főtőzsdével szemben kereskedése levő bódében.

Üzletemet folyó évi május hóban tetemesen magnagyobbítom

és ennek megkönnyítése céljából áru-
raktáramat rendkívül olcsó ár-
ban bocsájtom a t. vásárló közön-
ség rendelkezésére.

Olcsó árak!
Érvényesek 1910 május végéig
Olcsó árak!

- Fehér vászon ruhák, alj és kabát
Most K 26.-
- Fehér vászon alj, sima jó minőség,
Most K 7-50
- Fehér és színes vászon alj legfinomabb
Most K 12.-
- Fekete és színes lüster alj divatos
Most K 12.-
- Angol alj színes nehezebb kelme
Most K 5.-
- Costüm, angol kelme, színes
Most K 15.-
- Lüster köpeny fekete, sötétkék, szürke
Most K 13.-
- Vászon uti köpeny finom
Most K 10.-
- Pongyolák, gyapju delainok minden
színben
Most K 14.-
- Női felöltő angol színes, hosszú
Most K 9.-

Selyem, Csipke, Tüll, Ma-
deria, Batist, Grenadin,
Zephir és szövet blousok,
midervédők
mélyen leszállított árban.

Tisztelettel

Halmágyi Sámuel

női- és leány felöltők
legnagyobb áruházában

DEBRECEN, Piac-utca 47.,
a főpostával szemben.

A Balogh Istvánné-féle földön

jelenleg Bojer-telepnek van elosztva
... a vaggongyárral szemben ...

16 felépült ház

10 évi törlesztésre könnyű feltételek mellett eladó.
Értekezhetni ugyanott

717

Bojer József
tulajdonossal.

Gyöngyvirág krém

egy tegely 1 kor.

Gyöngyvirág szappan

egy darab 70 fillér.

Gyöngyvirág poudert

egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézapoló szerek.
Kapható:

Kubek Sándor

előbb Tóth Béla „Megváltó” gyógyszerháza és
illatszerraktárában, Debrecen, Tiszapalota. 795



Ara tucatanként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA”-gummi kapható az ország minden gyógyszerházaiban, jobb drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Követelje azonban, hogy a szállítója önnek osakis „OLLA”-t adjon. Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket ingyen küld az

„OLLA” gummigyár.

Wien, II. 262. Praterstrasse 57. 418
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204
sz. 8 korona.

Kapható Debrecenben: Mihálovits Jenő, Steiner Manó!
Kovács Nándor gyógyszerházaiban, és Békés Lajos,
Nagy András, Schön Sándor uraknál.

„PHÓNIX”

biztosító társaság
irodahelyiségeit

1910. évi május 1-től

a Hungária épület II. emeletére
(Bejártat Arany János-u. 2.)
helyezte át.

Bleriot

Önborotválkozó készülék.

Serülés kizárva!



A világ legpraktikusabb be-
retválkozó készüléke. Bár-
sony puha beretválkozás
mindenelőismeret nélkül 1908.
1909. évben 100.000 darab-
nál több kelt el.
Fényes elismerő levelek a
társadalom minden köréből.
Köszönetetése és lehozás
már nem a borotválkozó
költsége.

Komplet és kiválóan finom
kivitelben kor 9-75.

Óvakodjunk utánzatoktól.
KING EDWARD SAFETY RAZOR Comp. CHICAGO

egyedüli Kontrahense

Jacques Balog Wien, II/293 Praterstrasse 57.

Debreceni főraktár egyedül 471

Löbl Gyula és Társa cégnél
Piac-utca 63.



Szépítőszert.

Szöröttel használta Mária Antoinette franciaországi királynője Lamballe főhercegné,
Vigo-Lebrun asszony és más személyiségek XVI. Lajos udvaránál. Közkezdveltségnek örvend
a bel- és külföld legelőkelőbb társaságainál, az eddig el nem ért minőség és kellemes illata
következtében az atcsint üditi, a bőrt pedig puha és simává varázolja, az arc
minden tisztatlanságát már rövid idő után megszünteti, fűrdő és mosdóvízben egynéhány csepp
elegendő, hogy a testre kellemes üdítő ideget erősítő hatást gyakoroljon.
Egy kísérlet elegendő, hogy különlegességünk kitünő hatásáról meggyőződést szerezzen,
mely a feltaláló eredeti vénye szerint készül és egyedüli tulajdonukat képezi.

Határozottan csakis „Corsini-féle Eau de Florence”-t tessék kérni,
melynek kék-vörös címkéjén a kereszt látható. Ara 1 k. üveg 2-50, n. üveg 5-k.

Főlerakat: Kovács Nándor gyógyszerházaiban és Jóna és Józsa drogueriájában Debrecen.

THE CORSINI PERFUMERY COMPANY BARDEN ÉS TÁRSA.
Wien, VI., Stumperg 47.

VÉDJEGY ZSEBEN HORDHATÓ
LEGOLCSÓBB
KRISTÁLYLIMONÁDE ÉS LEGJOBB LIMONÁDE

Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, a zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva **kitűnő limonádét ad.**

Főlerakat: **KONTSEK GÉZÁNÁL** Debreczen.
Készíti: **Kertész Ernő** gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.

KAPHATÓ:

Roth Jenő
Mayer Jenő
Várray József
Kömlyóssy Lajos
Félegyházy János
Központi Drogeria.
Parti Ferenc
Király István
Ullmann Salam
Deutsch Lajos
Sárközy Sándor

**Cserép
Mész és
Cement**
szükségletét legjobb ha
Schiffmann Salamonnál
Debreczenben, **Piac-u. 83.**
szám alatt szerzi be.

Nagy alkalmi vásár!

Több felszámolásban levő budapesti bank berendezése u. m. íróasztalok, pultok, pénzszekrények, bórgaritúrák toábbá osillárok, vas és fémbutorok, valódi persaszőnyegek, eredeti olajfestmények, valódi ezüsttel berakott koppenhágai és meiseni dísz tárgyak
Minden elfogadható áron kiárusítanak.
Alkalmi Áruház Budapest, Gizella-tér 3. I. em

A Zakarék és Hitelintézet rt.

Debreczen Csapó-utca 4.
Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-számlára.
Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.
Óvadékkölcsönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.
Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését és finanszírozását elvállalja és azoknak hitelszükségleteit ellátja. 764

Hársfalva gyógyfürdő Klimatikus gyógyhely.

(Vasut állomás). Posta és távirtd. 230 méter magasságban fekszik a tenger színe felett. Fürdő ideje Május 1-től Szeptemb. 30. Gyönyörű fekvés, ózondus hársfa és fenyőfaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, modern berendezés, hidegvízgyógyintézet, sós és fenyő belégzőtermek (Inhalatorium) savanyuvíz és vasas ásványvízfürdők, orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők. Gyógyvíze kitűnő hatású, tüdőbajok malária (mocsárláz) gégehörg- és tüdőhurut, máj- és lépdegánatok, hólyaghurut specifikus a görvélyes csontbántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás migraine histéria, szédülés, nehézlégzés, hipochondria, vérhajók, köszvény, görvély, bujakór, delirium trem. potat. Nőibajok, fehérhólyás, sápkór, havi zavaroknál. Részletesebb felvilágosítással szolgál 919

Hársfalva, Bereg megye.

A fürdőigazgatóság.

Lám Sándor Debreczen

Piac- és Hatvan-u. sarok.

Megérkeztek:

Színes ezüstözött kerti golyók minden nagyságban. Hitelesített

„Zörvényes üveg eczetmérők“.

Szabadalmazott, légmentes befűző üvegek minden nagyságban, egyszerű tökéletes záródással. Kávéházi és vendéglő berendezések minden kivitelben.

Kizárólag magyar képkerekezések nagy raktára. — Üvegezés helyben és vidéken jutányos árban.

Jégszekrények nagyválasztékban

Megnyilt! Megnyilt!

Fehér J. Butor nagyáruháza

Feltűnő olcsó árak. 747

Hunyadi-u. 17. sz.

Napernyők

Divatkelmek, Selymek,
Csipkék, — diszítések
gyönyörű válas ztkban

Donogán és Somossy nál

Debreczen, Kistemplombazár.



Fazekas Imre

villanyvilágítási és erőátviteli vállalata

Debreczen, Piac-utca 77. szám.

Gsodaszép Ékszerek!

Jótállás mellett legolcsóbban!

Kitűnő Zsebórák!

Rose Dezső

közkedvelt óra és ékszer üzletében.

Elegáns arany férfi és női láccok.
Jótállás mellett! Legolcsóbban!

Gyönyörű ezüst és chinai-ezüst ajándéktárgyak! 784



Ösmeri már az Óriás Fedák cipőkrémet?

Egy óriás doboz négy más
kisdoboz tartalmának felel meg.

Egyetlen kísérlet elegendő a meggyőződésre

Ára 30 fillér.

Kapható minden fűszer-, nürnbergi- és bórkereskedésben.

491